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Ogiouol Aeoy oun.|A Aecu. oux.
PLo} L L

AEOUEVPEYN T.|. OO YEYOVOC

o X Ooxplth T.4. e oun. px(z).
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Ogiouol Aeoy oun.|A Aecu. oux.
PLo} L L

AEOUEVPEYN T.|. OO YEYOVOC

o X Ooxplth T.4. e oun. px(z).
o A evdeyouevo (yeyovoe).
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Aeocu oun.|A

Accysupcvn M. OO YEYOVOC

o X Ooxplth T.4. e oun. px(z).
o A evdeyouevo (yeyovoe).
o H deopeupévn our. g X dodévtog Tou A:
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Ogiouol Aeocp ourn.|[A A

AEOUEVPEYN T.|. OO YEYOVOC

o X Ooxplth T.4. e oun. px(z).
o A evdeyouevo (yeyovoe).
o H deopeupévn our. g X dodévtog Tou A:

pxialz) = P(X = 2]A) = P({sz(j)} N A)
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Ogiouol Aeocp ourn.|[A A

AEOUEVPEYN T.|. OO YEYOVOC

o X Ooxplth T.4. e oun. px(z).

o A evdeyouevo (yeyovoe).

o H deopeupévn our. g X dodévtog Tou A:
P{X =z}nA)

priale) = POX = al4) = S

o H deopeupévn oum. €yel TIC WLOTNTES ULoG OUT:
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Ogiouol Aeocp ourn.|[A A

AEOUEVPEYN T.|. OO YEYOVOC

o X Ooxplth T.4. e oun. px(z).

o A evdeyouevo (yeyovoe).

o H deopeupévn our. g X dodévtog Tou A:
P{X =z}nA)

priale) = POX = al4) = S

o H deopeupévn oum. €yel TIC WLOTNTES ULoG OUT:
pxja() >0, 37, pxja(z) = 1.
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Ogiouol Aeoy oun.|A Aecu. oux.
PLo} L L

Avelaptnolo T.u. xoL YEYOVOTOC

o X Suxplth T.u. pe oum. px(z).
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Ogiouol Aeoy oun.|A Aecy. ocuxn. |T.u.
PLOL ¢

Avelaptnolo T.u. xoL YEYOVOTOC

o X Suxplth T.u. pe oum. px(z).
o A evdeyduevo (yeyovoe).
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Ogiouol Aeocu oun.|A

Avelaptnolo T.u. xoL YEYOVOTOC

o X Suxplth T.u. pe oum. px(z).
o A evdeyduevo (yeyovoe).
o X aveldptntn amd o A dtay
P(X =z2,A)=P(X =2)P(A) =px(z)P(A), yw xdde .
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Aeocp ourn.|[A A

AstaanGLa T X0l YEYOVOTOC

o X Suxplth T.u. pe oum. px(z).
o A evdeyduevo (yeyovoe).
o X aveldptntn amd o A dtay
P(X =z2,A)=P(X =2)P(A) =px(z)P(A), yw xdde .
o IoodUvopa: X aveZdotntn and to A ye P(A) > 0 otav
pxja(x) = px(x), yw xdde .
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Ogiouol Aeocp oun.|A Acou. ourn

Iopaderypa




Ogiouol Aeocp oun.|A Acou. ourn

Iopaderypa

o Ileipaa TOymg: 2 aveldptnteg pldelg dixawou vouiouatoc.
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Ogiouol Aeocp oun.|A Acou. ourn

Iopaderypa

o Ileipaa TOymg: 2 aveldptnteg pldelg dixawou vouiouatoc.

o X: II\fdog xopwvwv Tou eugavicTrxay.
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Ogiouol Aeoy oun.|A Aecu. oux.
PLo} L L

Iopaderypa

o Ileipaa TOymg: 2 aveldptnteg pldelg dixawou vouiouatoc.
o X: II\fdog xopwvwv Tou eugavicTrxay.

o Y: IIhjdoc ypoppdtwy otnv 1n eidn.
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Ogptouol Aeocp oun.|A Acoy. ourn. |t.u.

Iopaderypa

o Ileipaa TOymg: 2 aveldptnteg pldelg dixawou vouiouatoc.
o X: II\fdog xopwvwv Tou eugavicTrxay.

o Y: IIhjdoc ypoppdtwy otnv 1n eidn.

o A: "Aptio mhloc xopthvwy.
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Ogptouol Aeocp oun.|A Acoy. ourn. |t.u.

Iopaderypa

o Ileipaa TOymg: 2 aveldptnteg pldelg dixawou vouiouatoc.
o X: II\fdog xopwvwv Tou eugavicTrxay.

o Y: IIhjdoc ypoppdtwy otnv 1n eidn.

o A: "Aptio mhloc xopthvwy.

o X, A ave&dptnta ;
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Opiouol Aeocp oun.|A Aco

Iopaderypa

Hetpapa Toymg: 2 aveldptnteg plelg dixatou vouiouatoc.
X: IIMdog xop®vev Tou eugoavicTrxay.

Y: IIWdoc ypouudtwy otny 1n eidn.

A: "ApTio mAloc xopdvwy.

X, A ave&dptno ;

Y, A aveldptnta ;
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Ogptouol Aeoy oun.|A Aegoy. oum. |t.4.
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Ogptouol Aeoy oun.|A Aegoy. oum. |t.4.

AEOPEVUEVN T.U. OO GAAN T.U.

o (X,Y) didtdototn Saxplth T.u. UE ouT. pxy (T, y).
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t.|A Aeou. our. |T.u.

Accysupcvn M. OO GAAY) T.U.

o (X,Y) didtdototn Saxplth T.u. UE ouT. pxy (T, y).
e px(z), py(y) ol avtiotoryec meptdmpleg ou.
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Ogiouol ou oun.|A Aecoy. oun. |T.u.

AgoUEVPEVN T.|L. oTO ocMn Tl

o (X,Y) didtdototn Saxplth T.u. UE ouT. pxy (T, y).
e px(z), py(y) ol avtiotoryec meptdmpleg ou.
o H deopeupévn oun. g X dodéviog 6Tt Y =y
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t.|A Aeou. our. |T.u.

ACOHSUHCW] M. OO GAAY) T.U.

o (X,Y) didtdototn Saxplth T.u. UE ouT. pxy (T, y).
e px(z), py(y) ol avtiotoryec meptdmpleg ou.
o H deopeupévn oun. g X dodéviog 6Tt Y =y

pxy(zly) = P(X =2|Y = y) = P();(:yx’:i/): y)
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t.|A Aeou. our. |T.u.

Accysupcvn M. OO GAAY) T.U.

o (X,Y) didtdototn Saxplth T.u. UE ouT. pxy (T, y).
e px(z), py(y) ol avtiotoryec meptdmpleg ou.
o H deopeupévn oun. g X dodéviog 6Tt Y =y

pxy(zly) = P(X =2|Y = y) = P();(:yx’:i/): y)

o H deopeupévn oum. €yel TIC WLOTNTES ULoG OUT:
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t.|A Aeou. our. |T.u.

Accysupcvn M. OO GAAY) T.U.

o (X,Y) didtdototn Saxplth T.u. UE ouT. pxy (T, y).
e px(z), py(y) ol avtiotoryec meptdmpleg ou.
o H deopeupévn oun. g X dodéviog 6Tt Y =y

P(X =2xz,Y =vy)
zly) = P(X =z2|Y =y) =
pxpy (zly) = P( Y =y) P =)
o H deopeupévn oum. €yel TIC WLOTNTES ULoG OUT:
pxy(zly) >0, >, pxpy(zly) = 1.
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Aeop. ourm. |T.u.

AEOPEVUEVN T.U. OO GAAN T.U.

o (X,Y) didtdototn Saxplth T.u. UE ouT. pxy (T, y).
e px(z), py(y) ol avtiotoryec meptdmpleg ou.

o H deopeupévn oun. g X dodéviog 6Tt Y =y

P(X =2xz,Y =vy)
pxy(zly) = P(X = 2Y =y) = P =)
o H deopeupévn oum. €yel TIC WLOTNTES ULoG OUT:
pxpy(zly) =0, 32, pxyy (zly) = 1.
o H deopeupévn our. g Y dodévtog ott X = x:

Ixovouou - aeconom@math.uoa.gr



Ogptouol eou oun.|A Aeou. our. |T.u.

AgoUEVPEVN T.|L. oTO ocMn Tl

o (X,Y) didtdototn Saxplth T.u. UE ouT. pxy (T, y).
e px(z), py(y) ol avtiotoryec meptdmpleg ou.
o H deopeupévn oun. g X dodéviog 6Tt Y =y

o H deopeupévn oum. €yel TIC WLOTNTES ULoG OUT:
pxy(zly) >0, >, pxpy(zly) = 1.
o H deopeupévn our. g Y dodévtog ott X = x:

pyix(ylr) = P(Y =y|X =2) = P();Z)(x;yx): y)
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Ogptouol eou oun.|A Aeou. our. |T.u.

AgoUEVPEVN T.|L. oTO ocMn Tl

o (X,Y) didtdototn Saxplth T.u. UE ouT. pxy (T, y).
e px(z), py(y) ol avtiotoryec meptdmpleg ou.
o H deopeupévn oun. g X dodéviog 6Tt Y =y

o H deopeupévn oum. €yel TIC WLOTNTES ULoG OUT:
pxy(zly) >0, >, pxpy(zly) = 1.
o H deopeupévn our. g Y dodévtog ott X = x:

pyix(ylr) = P(Y =y|X =2) = P();Z)(x;yx): y)

o ‘Ououw:
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Ogptouol eou oun.|A Aeou. our. |T.u.

AgoUEVPEVN T.|L. oTO ocMn Tl

o (X,Y) didtdototn Saxplth T.u. UE ouT. pxy (T, y).
e px(z), py(y) ol avtiotoryec meptdmpleg ou.
o H deopeupévn oun. g X dodéviog 6Tt Y =y

pxy(zly) = P(X =2|Y = y) = P();(:yx’:i/): y)

o H deopeupévn oum. €yel TIC WLOTNTES ULoG OUT:
pxy(zly) >0, >, pxpy(zly) = 1.
o H deopeupévn our. g Y dodévtog ott X = x:

pyix(ylr) = P(Y =y|X =2) = P();Z)(x;yx): y)

o Opowe: pyix(ylz) >0, >, pyix(ylz) = 1.
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Ogptouol oun.|A Aeoy. oun. |t.u.

AveEapmsicx TUY WY psro@kmcbv
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Ogiouol eou oun.|A Aecoy. oun. |t.u.

AveCaptnota Tuyaiwy YETUBANTOY

o (X,Y) dididotortn Btoxpith| T.u. Ye oun. px.y(z,y).
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Ogptouol A Aeoy. ourn. |t.u.

AveEapmsicx TUY WY psro@kmcbv

o (X,Y) dididotortn Btoxpith| T.u. Ye oun. px.y(z,y).

e px(z), py(y) ot avtiotoryec meptdmpleg ou.
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Ogptouol A Aeoy. ourn. |t.u.

AveEapmsicx TUY WY psro@kmcbv

o (X,Y) dididotortn Btoxpith| T.u. Ye oun. px.y(z,y).
e px(z), py(y) ot avtiotoryec meptdmpleg ou.
o px|v(z|y), py|x(y|x) ol deoucupéveg ou.
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Ogptouol A Aeoy. ourn. |t.u.

AveEapmsicx TUY WY psro@kmcbv

o (X,Y) dididotortn Btoxpith| T.u. Ye oun. px.y(z,y).
e px(z), py(y) ot avtiotoryec meptdmpleg ou.
o px|v(z|y), py|x(y|x) ol deoucupéveg ou.
o X, Y aveldptnrec otay
pxy (2, y) = px(2)py (y), yro xdde z,y.
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Ogptouol A Aeoy. ourn. |t.u.

AveEapmsicx TUY WY psro@kmcbv

o (X,Y) dididotortn Btoxpith| T.u. Ye oun. px.y(z,y).
e px(z), py(y) ot avtiotoryec meptdmpleg ou.
o px|v(z|y), py|x(y|x) ol deoucupéveg ou.
o X, Y aveldptnrec otay
pxy (2, y) = px(2)py (y), yro xdde z,y.
o Ioodlvapa: X, Y aveldptnree 6tay
pxiy (aly) = px(a), i b 2,y o py () > 0.
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Ogptouol A Aeoy. ourn. |t.u.

AveEapmsicx TUY WY psro@kmcbv

o (X,Y) dididotortn Btoxpith| T.u. Ye oun. px.y(z,y).
e px(z), py(y) ot avtiotoryec meptdmpleg ou.
o px|v(z|y), py|x(y|x) ol deoucupéveg ou.
o X, Y aveldptnrec otay
pxy (2, y) = px(2)py (y), yro xdde z,y.
o Ioodlvapa: X, Y aveldptnree 6tay

x|y (zly) = px(x), yio xéde x,y xou py (y) > 0.
n
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Ogptouol A Aeoy. ourn. |t.u.

AveEapmsicx TUY WY psro@kmcbv

o (X,Y) dididotortn Btoxpith| T.u. Ye oun. px.y(z,y).
e px(z), py(y) ot avtiotoryec meptdmpleg ou.
o px|v(z|y), py|x(y|x) ol deoucupéveg ou.
o X, Y aveldptnrec otay
pxy (2, y) = px(2)py (y), yro xdde z,y.
o Ioodlvapa: X, Y aveldptnree 6tay
pxiy (aly) = px(a), i b 2,y o py () > 0.

/7

N
pyix (ylz) = py(y), v xdde x,y xou px(x) > 0.
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Ogptouol Acc t.|A Aeou. our. |T.u.

AveEapmsicx TUY WY psro@ NTWV

o (X,Y) dididotortn Btoxpith| T.u. Ye oun. px.y(z,y).
e px(z), py(y) ot avtiotoryec meptdmpleg ou.
o px|v(z|y), py|x(y|x) ol deoucupéveg ou.
o X, Y aveldptnrec otay
pxy (2, y) = px(2)py (y), yro xdde z,y.
o Ioodlvapa: X, Y aveldptnree 6tay
pxiy (aly) = px(a), i b 2,y o py () > 0.

/7

N
pyix (ylz) = py(y), v xdde x,y xou px(x) > 0.

o Awncintd: X, Y aveldptntec = H yvoon tne Twic
e Wi 0ev ahhdlel Tic TavOTNTES TWV TGV TNS
dATC.
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Suvapthoelg

Avelaptnolo xal CUVAPTAOELS T.|.

o f(x) xou g(y) ouvapthceL.
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I8u6TnTeg Suvapthoele Méon TR Atacropd

Avelaptnolo xal CUVAPTAOELS T.|.

o f(x) xou g(y) ouvapthceL.
o Tore:
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Suvapthoelg Eon TLW

Avelaptnolo xal CUVAPTAOELS T.|.

o f(x) xou g(y) ouvapthceL.
o Tore:

X, Y aveldptnree = f(X), g(Y) aveldptnrec.
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I8u6TnTeg Suvapthoele Méon TR Atacropd

Avelaptnolo xal CUVAPTAOELS T.|.

o f(x) xou g(y) ouvapthceL.
o Tore:

X, Y aveldptnree = f(X), g(Y) aveldptnrec.
e AN\G, mpocoyh!:
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I8u6TnTeg Suvapthoets Méon tiun

Avelaptnolo xal CUVAPTAOELS T.|.

o f(x) xou g(y) ouvapthceL.
e Tote:

X, Y aveldptnree = f(X), g(Y) aveldptnrec.
e AN\G, mpocoyh!:

f(X), g(Y) aveldpniec & X, Y aveldptnrec.
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I8u6TnTeg Suvapthoets Méon tiun

Avelaptnolo xal CUVAPTAOELS T.|.

o f(x) xou g(y) ouvapthceL.
e Tote:

X, Y aveldptnree = f(X), g(Y) aveldptnrec.
e AN\G, mpocoyh!:

f(X), g(Y) aveldpniec & X, Y aveldptnrec.

o ITopdderypa:
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Suvapthoeis M

Avelaptnolo xal CUVAPTAOELS T.|.

o f(x) xou g(y) ouvapthceL.
e Tote:

X, Y aveldptnree = f(X), g(Y) aveldptnrec.
e AN\G, mpocoyh!:

f(X), g(Y) aveldpniec & X, Y aveldptnrec.

o ITopdderypa:
(X; Y) ME pr(0,0) = %7 pX,Y(L 1) — %

Ixovouou - aeconom@math.uoa.gr



Suvapthoeis M

Avelaptnolo xal CUVAPTAOELS T.|.

o f(x) xou g(y) ouvapthceL.
o Tore:

X, Y aveldptnree = f(X), g(Y) aveldptnrec.
e AN\G, mpocoyh!:

f(X), g(Y) aveldpniec & X, Y aveldptnrec.
o ITopdderypa:

(X7 Y) Me pX,Y(an) = %7 pX,Y(17 1) = %
f@)=1,4(y) =v.
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Suvapthoeis M

Avelaptnolo xal CUVAPTAOELS T.|.

o f(x) xou g(y) ouvapthceL.
o Tore:

X, Y aveldptnree = f(X), g(Y) aveldptnrec.

e AN\G, mpocoyh!:
F(X),g(Y) aveZdpnree 7 X, Y avedptnrec.
o ITopdderypa:
(X; Y) ME pr(0,0) = %7 pX,Y(L 1) — %

flx)=1,g(y) =y.
X, Y aveldptnreg ;
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I8u6TnTeg Suvapthoele Méon TR Atacropd

Avelaptnolo xal CUVAPTAOELS T.|.

o f(x) xou g(y) ouvapthceL.
o Tore:

X, Y aveldptnree = f(X), g(Y) aveldptnrec.

e AN\G, mpocoyh!:
f(X),g9(Y) aveZdptnrec A X, Y aveldptnrec.

o ITopdderypa:
(X, Y) HS pr(0,0) = %, pX,y(l, 1) = %
f(x)=1,9(y) =y
X, Y aveldptnreg ;
F(X), g(Y) ave&dptnree ;

Ixovouou - aeconom@math.uoa.gr



I8u6TnTeg SUVO hoelc Méon Tt Aiacropd

Avelaptnolo xat YEoT) T




éon Twwh A

Avelaptnolo xat YEoT) T

o Ioyvel névta: E[X + Y] = E[X]+ E[Y].
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Iéon Tiph Awx

Avelaptnolo xat YEoT) T

o Ioyvel névta: E[X + Y] = E[X]+ E[Y].
e Ouwc yevwd: E[XY] # E[X]E[Y].
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Iéon Tiph Awx

Avelaptnolo xat YEoT) T

o Ioyvel névta: E[X + Y] = E[X]+ E[Y].
e Ouwc yevwd: E[XY] # E[X]E[Y].
o AN\
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éon Twwh A

Avelaptnolo xat YEoT) T

o Ioyvel névta: E[X + Y] = E[X]+ E[Y].
e Ouwc yevwd: E[XY] # E[X]E[Y].
o AN\
X, Y aveldptnrec = E[XY] = E[X]|E[Y].
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éon Twwh A

Avelaptnolo xat YEoT) T

o Ioyvel névta: E[X + Y] = E[X]+ E[Y].
e Ouwc yevwd: E[XY] # E[X]E[Y].
o AN\
X, Y aveldptnrec = E[XY] = E[X]|E[Y].

o I'evixdtepa, yio onoeadnnote ouvopthoe f(z), g(y)
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I8u6TnTeg Duvapthoete Méon Tiw Alocrtopd

Avelaptnolo xat YEoT) T

o Ioyvel névta: E[X + Y] = E[X]+ E[Y].
e Ouwc yevwd: E[XY] # E[X]E[Y].
o ANAd:
X, Y aveldptnrec = E[XY] = E[X]|E[Y].
o I'evixdtepa, yio onoeadnnote ouvopthoe f(z), g(y)
X, Y aveZéprrec = E[F(X)g(Y)] = ELF(X)]Elg(Y),
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I8u6TnTeg Duvapthoete Méon Tiw Alocrtopd

Avelaptnolo xat YEoT) T

o Ioyvel névta: E[X + Y] = E[X]+ E[Y].
e Ouwc yevwd: E[XY] # E[X]E[Y].
o AN\
X, Y aveldptnrec = E[XY] = E[X]|E[Y].
o I'evixdtepa, yio onoeadnnote ouvopthoe f(z), g(y)
X, Y aveZéprrec = E[F(X)g(Y)] = ELF(X)]Elg(Y),
e Ilpocoyn!:
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I8u6TnTeg Duvapthoete Méon Tiw Alocrtopd

Avelaptnolo xat YEoT) T

o Ioyvel névta: E[X + Y] = E[X]+ E[Y].
e Ouwc yevwd: E[XY] # E[X]E[Y].
o AN\
X, Y aveldptnrec = E[XY] = E[X]|E[Y].
o I'evixdtepa, yio onoeadnnote ouvopthoe f(z), g(y)
X, Y aveZéprrec = E[F(X)g(Y)] = ELF(X)]Elg(Y),
e Ilpocoyn!:

EXY]=FE[X]|E[Y]# X,Y aveldptnrec.
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I8u6TnTeg Duvapthoete Méon Tiw Alocrtopd

Avelaptnolo xat YEoT) T

o Ioyvel névta: E[X + Y] = E[X]+ E[Y].
e Ouwc yevwd: E[XY] # E[X]E[Y].
o AN\
X, Y aveldptnrec = E[XY] = E[X]|E[Y].
o I'evixdtepa, yio onoeadnnote ouvopthoe f(z), g(y)
X, Y aveZéprrec = E[F(X)g(Y)] = ELF(X)]Elg(Y),
e Ilpocoyn!:
EXY]=FE[X]|E[Y]# X,Y aveldptnrec.
o ITopdderypa:
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I8u6TnTeg Duvapthoete Méon Tiw Alocrtopd

Avelaptnolo xat YEoT) T

o Ioyvel névta: E[X + Y] = E[X]+ E[Y].
e Ouwc yevwd: E[XY] # E[X]E[Y].
o AN\
X, Y aveldptnrec = E[XY] = E[X]|E[Y].
o I'evixdtepa, yio onoeadnnote ouvopthoe f(z), g(y)
X, Y aveZéprrec = E[F(X)g(Y)] = ELF(X)]Elg(Y),
e Ilpocoyn!:
EXY]=FE[X]|E[Y]# X,Y aveldptnrec.
o ITopdderypa:

X pe px(=1) = p(0) = px(1) = 5. ¥ = X*.
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I8u6TnTeg Duvapthoete Méon Tiw Alocrtopd

Avelaptnolo xat YEoT) T

o Ioyvel névta: E[X + Y] = E[X]+ E[Y].
e Ouwc yevwd: E[XY] # E[X]E[Y].
o AN\
X, Y aveldptnrec = E[XY] = E[X]|E[Y].
o I'evixdtepa, yio onoeadnnote ouvopthoe f(z), g(y)
X, Y aveZéprrec = E[F(X)g(Y)] = ELF(X)]Elg(Y),
e Ilpocoyn!:
EXY]=FE[X]|E[Y]# X,Y aveldptnrec.
o ITopdderypa:

X pe px(—1) = p(0) = px(1) = 3. ¥V = X?.
Ioyter E[XY] = E[X]E[Y]; X,Y aveZdptnrec ;
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I8u6TnTeg SuvapeTth ton T Alaomopd

AstaanGicx ol OLOTIOPA.




uf Alacropd

AstaanGicx ol OLOTIOPA.

o loylel névta: E[X + Y] = E[X]|+ E[Y].
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uf Alacropd

AstaanGicx ol OLOTIOPA.

o loylel névta: E[X + Y] = E[X]|+ E[Y].
o I'evixd: Var[X +Y] # Var[X] + VarlY].
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uf Alacropd

AstaanGicx ol OLOTIOPA.

o loylel névta: E[X + Y] = E[X]|+ E[Y].
o I'evixd: Var[X +Y] # Var[X] + VarlY].
o ANAG:
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AstaanGicx ol OLOTIOPA.

o loylel névta: E[X + Y] = E[X]|+ E[Y].
o I'evixd: Var[X +Y] # Var[X] + VarlY].
o ANAG:
X, Y aveldptnrec = Var[X + Y] = Var[X] + Var[Y].
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AstaanGicx ol OLOTIOPA.

o loylel névta: E[X + Y] = E[X]|+ E[Y].
o I'evixd: Var[X +Y] # Var[X] + VarlY].
o ANAG:
X, Y aveldptnrec = Var[X + Y] = Var[X] + Var[Y].

o I'evixdtepa, yio omoecdnmote cuvopthoe f(z), g(y)
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I8u6TnTeg SuvaptAcelc Méon tiuh Alacnopd

AstaanGicx ol OLOTIOPA.

o loylel névta: E[X + Y] = E[X]|+ E[Y].
o I'evixd: Var[X +Y] # Var[X] + VarlY].
o A)\d:
X, Y aveldptnrec = Var[X + Y] = Var[X] + Var[Y].
o I'evixdtepa, yio omoecdnmote cuvopthoe f(z), g(y)
X, Y aved. = Var[f(X)+9(Y)] = Var[f(X)]+Var[g(Y)].
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I8u6TnTeg SuvaptAcelc Méon tiuh Alacnopd

AstaanGicx ol OLOTIOPA.

Ioylel névta: E[X +Y] = E[X]| + E[Y].

Fevixd: Var(X +Y] # Var[X] + VarlY].

o ANAG:

X, Y aveldptnrec = Var[X + Y] = Var[X] + Var[Y].

o I'evixdtepa, yio omoecdnmote cuvopthoe f(z), g(y)
X, Y aved. = Var[f(X)+9(Y)] = Var[f(X)]+Var[g(Y)].
e Ilpocoyn!:
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I8u6TnTeg SuvaptAcelc Méon tiuh Alacnopd

AstaanGicx ol OLOTIOPA.

Ioylel névta: E[X +Y] = E[X]| + E[Y].

Fevixd: Var(X +Y] # Var[X] + VarlY].

o ANAG:

X, Y aveldptnrec = Var[X + Y] = Var[X] + Var[Y].

o I'evixdtepa, yio omoecdnmote cuvopthoe f(z), g(y)
X, Y aved. = Var[f(X)+9(Y)] = Var[f(X)]+Var[g(Y)].
e Ilpocoyn!:

Var[X +Y] =Var[X]+ Var[Y] # X,Y aveZdptnrec.

IXovouou - aeconom@math.uoa.gr



.U

Avelaptnolo TOANDY T.|U.




TIoArég T.u.

Avelaptnolo TOANDY T.|U.

o Xy, Xy, ..., X, aveldptnree, 6Tory

PX1,X2,....Xn (21,72, .., Tn) = px, (T1)Dx, (T2) - - - Px,, (Tn).

vl XQE 1, Lo, . . ., Ty

Ixovouou - aeconom@math.uoa.gr



TIoArég T.u.

Avelaptnolo TOANDY T.|U.

o Xy, Xy, ..., X, aveldptnree, 6Tory
PX1 X X (T1, T2 - Tp) = Py (T1)Dx, (22) -+ - Px, (T0)-
vl XQE 1, Lo, . . ., Ty

o Av X, Xy, ..., X, aveldptnree, TOTE
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IToAAéq T.u.

Avelaptnolo TOANDY T.|U.

o Xy, Xy, ..., X, aveldptnree, 6Tory
DX, Xs,....Xn ($1, T2, .. >$n) =DPx; (931)2?)(2 (352) o PXx, (xn)
vl XQE 1, Lo, . . ., Ty
o Av X, Xy, ..., X, aveldptnree, TOTE
o fi(X1), fa(X2),..., fn(Xy) aveldptnrec.
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IToAAéq T.u.

Avelaptnolo TOANDY T.|U.

o Xy, Xy, ..., X, aveldptnree, 6Tory
PXx1,X2,..., Xn ($1, Loy ... ,$n) =DPx; (xl)sz ($2) o 'an(Z'n).
vl XQE 1, Lo, . . ., Ty

o Av X, Xy, ..., X, aveldptnree, TOTE

o fi(X1), fa(X2),..., fn(Xy) aveldptnrec.
o E[X1Xs-- X, = E[X1]E[X2] - - E[X,].
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IToAAéq T.u.

Avelaptnolo TOANDY T.|U.

o Xy, Xy, ..., X, aveldptnree, 6Tory
DX X, X (T1, B2y oo, ) = Py (T1)Px, (22) -+ - P, (T)-
vl XQE 1, Lo, . . ., Ty
o Av X, Xy, ..., X, aveldptnree, TOTE
o fi(X1), fo(X2), ..., fu(Xn) aveldpTnrec.
o E[X1 X5 X, = E[X1]E[Xo] - - E[X,].
° VCLT[X1+X2+"’+Xn] =
Var(Xi] + Var[Xs] + -+ - + Var[X,].
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IToAAéq T.u.

Avelaptnolo TOANDY T.|U.

o Xy, Xy, ..., X, aveldptnree, 6Tory
PXx1,X2,..., Xn ($1, Loy ... ,$n) =DPx; (xl)sz ($2) o 'an(Z'n).
vl XQE 1, Lo, . . ., Ty

o Av X, Xy, ..., X, aveldptnree, TOTE

o fi(X1), fa(X2),..., fn(Xy) aveldptnrec.
o E[X1Xs--X,] = E[X1]E[Xa] - E[X,].
o Var[Xy + Xo+ -+ X,,)] =

Var(Xi] + Var[Xs] + -+ - + Var[X,].

o To avtioTpoga dev Loy louy.
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IToAAéq T.u.

Avelaptnolo TOANDY T.|U.

o Xy, Xy, ..., X, aveldptnree, 6Tory
PXx1,X2,..., Xn ($1, Loy ... ,$n) =DPx; (xl)sz ($2) o 'an(Z'n).
vl XQE 1, Lo, . . ., Ty

o Av X, Xy, ..., X, aveldptnree, TOTE

o fl(X1)7 fQ(X2)7 s 7fn(Xn) OWSE&PTYTEEC'
o E[X1Xs-- X, = E[X1]E[X2] - - E[X,].
o Var[Xi + Xo4 -+ Xp] =
Var(Xi] + Var[Xs] + -+ - + Var[X,].
o To avtioTpoga dev Loy louy.

o Emmiéov: Av XY, Z aveldptnteg t6TE
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IToAAéq T.u.

Avelaptnolo TOANDY T.|U.

o Xy, Xy, ..., X, aveldptnree, 6Tory
PX1, X X (T1, T2, -+ - Tn) = Pxy (1) Px, (72) -+ Dx, (X00).
vl XQE 1, Lo, . . ., Ty
o Av X, Xy, ..., X, aveldptnree, TOTE
o fl(X1)7 fQ(X2)7 s 7fn(Xn) OWSE&PTYTEEC'
o E[X1 X5 X, = E[X1]E[Xo] - - E[X,].
° VCLT[X1+X2+"’+Xn] =
Var(Xi] + Var[Xs] + -+ - + Var[X,].
o To avtioTpoga dev Loy louy.

o Emmiéov: Av XY, Z aveldptnteg t6TE
f(X,Y),9(Z) aveldptnreg,
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IToAAéq T.u.

Avelaptnolo TOANDY T.|U.

o Xy, Xy, ..., X, aveldptnree, 6Tory
PX1, X X (T1, T2, -+ - Tn) = Pxy (1) Px, (72) -+ Dx, (X00).
vl XQE 1, Lo, . . ., Ty
o Av X, Xy, ..., X, aveldptnree, TOTE
o fl(X1)7 fQ(X2)7 s 7fn(Xn) OWSE&PTYTEEC'
o E[X1 X5 X, = E[X1]E[Xo] - - E[X,].
° VCLT[X1+X2+"’+Xn] =
Var(Xi] + Var[Xs] + -+ - + Var[X,].
o To avtioTpoga dev Loy louy.

o Emmiéov: Av XY, Z aveldptnteg t6TE
f(X,Y),9(Z) aveldptnreg,
q(X),r(Y, Z) ave&dptnreg x.A.T.

Ixovouou - aeconom@math.uoa.gr



Egopu. Awwvop. Poisson

Egapuoyn 1: H dwwvuuinr| t.u.




Egopu. Avwvuyu.

Egapuoyn 1: H dwwvuuinr| t.u.

o Ileipapa tOyNc: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.
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Egopu. Avwvuyu.

Egapuoyn 1: H dwwvuuinr| t.u.

o Ileipapa tOyNc: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.

o IIwavotnra emtuylag p.
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Egopu. Awwvup. Poisson Apvnt. Siwv.

Egapuoyn 1: H dwwvuuinr| t.u.

Acgypoatixds uéoog

o Ileipapa tOyNc: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.

o IIwavotnra emtuylag p.

o X = IIMmjlog emituyledv oTic n doxuéc.
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Eq Awwvuyu. Poisso

Egapuoyt) 1: H OLcovume M

o Ileipapa tOyNc: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.
o IIwavotnra emtuylag p.

o X = IIMmjlog emituyledv oTic n doxuéc.

e H X axohoulel tn Brwvuunt| xotavour| Bin(n, p).
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Egopu. Avwvuyu.

Egapuoyn 1: H dwwvuuinr| t.u.

o Ileipapa tOyNc: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.
o IIwavotnra emtuylag p.

o X = IIMmjlog emituyledv oTic n doxuéc.

e H X axohoulel tn Brwvuunt| xotavour| Bin(n, p).
o H X eivou Suwvupw| tuyada uetaints Bin(n, p).

Ixovouou - aeconom@math.uoa.gr



Egopu. Awwvup. Poisson Apvnt. Siwv.

Egapuoyn 1: H dwwvuuinr| t.u.

o Ileipapa tOyNc: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.
Iwavotnra emtuytag p.

X = IIMdoc emituylodv oTic n doxuéc.

o

o

e H X axohoulel tn Brwvuunt| xotavour| Bin(n, p).
o H X eivou Suwvupw| tuyada uetaints Bin(n, p).
o

Y

n
pX(k> = ( )pk(l_p)nka k2071727"'>n'
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Awwvou. Po

Egapuoy) 1: H OLcovume M

Hetpapa tOyNne: Axohoudia n doxyuev Bernoulli.
Iwavotnra emtuytag p.

X = IIMdoc emituylodv oTic n doxuéc.

H X axohouidel tn drwvuux| xotovour| Bin(n, p).
H X ebvan Suovupis tuyada petoBint Bin(n, p).
Y

n
pX(k> = ( )pk(l_p)nka k:O,l,Q,...,TL




Eqgopu. Awwvup. Poisson

Egapuoyt) 2: H t.u. Poisson




Eqgopu. L . Poisson

Egapuoyt) 2: H t.u. Poisson

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.
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Eqgopu. L . Poisson

Egapuoyt) 2: H t.u. Poisson

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.

o IIwavotnra emtuylag p.
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Eqgopu. L . Poisson

Egapuoyt) 2: H t.u. Poisson

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.
o IIwavotnra emtuylag p.

e Meydho n, uxet| p, £ToL OOTE A = np.

IXovouou - aeconom@math.uo



Eqgopu. Awwvup. Poisson Apvnt. Siwv.

Egapuoyt) 2: H t.u. Poisson

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.
o IIwavotnra emtuylag p.

e Meydho n, uxet| p, £ToL OOTE A = np.

o X = IIMjdog emituytov.
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Egopu. Awwvup. Poisson Apvnt. Siwv.

Egapuoyt) 2: H t.u. Poisson

Hetpapa TOyNe: Axohoudia n Soxyuev Bernoulli.
IIWavotnra emtuytag p.

Meydho n, uxet| p, €ToL GoTE A = np.

X = IIMjdog emiuytov.

H X axohoudel tnv xoatavour| Poisson(\).
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Eqgopu. 1. Poisson

Egapuoyt) 2: H t.u. Poisson

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.
IIWavotnra emtuytag p.

Meydho n, uxet| p, €ToL GoTE A = np.

°
°

o X = IIMjdog emituytov.

o H X axohoudel tnv xotovour| Poisson(\).
°

H X eivou tuyado petofintr Poisson(A).
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Egopu. Awwvup. Poisson Apvnt. Siwv.

Egapuoyt) 2: H t.u. Poisson

Hetpapa TOyNe: Axohoudia n Soxyuev Bernoulli.
IIWavotnra emtuytag p.

Meydho n, uxet| p, €ToL GoTE A = np.

H X axohoudel tnv xoatavour| Poisson(\).

°
°
°
o X = IIMjdog emituytov.
°
o H X civon tuyaia yetofintr Poisson(A).
@ Jum:

A

pX(k) k}' )

k=0,1,2,....
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Egopu. Awwvup. Poisson Apvnt. Siwv.

Egapuoyt) 2: H t.u. Poisson

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia n Soxyuwv Bernoulli.
IIWavotnra emtuytag p.

Meydho n, uxet| p, €ToL GoTE A = np.

X = IIMjdog emiuytov.

H X axohoudel tnv xoatavour| Poisson(\).

H X eivou tuyado petofintr Poisson(A).

_M’“
&

px (k) = k=0,1,2,....




Apvnt. diwv.

Egapuoy) 3: H apvnum ()Lowuptm T.J.
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Egopu. Awwvup. Poisson Apvnt. dwwv. Aen

Egapuoy?) 3: H apvntum ()Lowuptm T.J.

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia Soxiuwy Bernoulli.
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Egapuoyt) 3: H apvnum ()Lowuptm T.J.

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia Soxiuwy Bernoulli.

o IIvyavotnra emtuyiog p.
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Egapuoyt) 3: H apvnum ()Lowuptm T.J.

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia Soxiuwy Bernoulli.
o IIvyavotnra emtuyiog p.

o X = IIrmjdog Boxudy we v n-ooth emtuyio.
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Egopu. Awwvup. Poisson Apvnt. dwwv. Aen

Egapuoy?) 3: H apvntum ()Lowuptm T.J.

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia Soxiuwy Bernoulli.

o IIvyavotnra emtuyiog p.

o X = IIrmjdog Boxudy we v n-ooth emtuyio.

o X ~ apvnty| Suwvuuxn xatavour, v NegBin(n, p).
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Eqgopy. Awwvuu. Poisson Apvnt. Stwv. Acsiyp

Egapuoy?) 3: H apvntum ()Lowuptm T.J.

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia Soxiuwy Bernoulli.

o IIvyavotnra emtuyiog p.

o X = IIrmjdog Boxudy we v n-ooth emtuyio.

o X ~ apvnty| Suwvuuxn xatavour, v NegBin(n, p).
o H X eivou n apvnmin| Stovupxd T.u. NegBin(n, p).
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Eqgopy. Awwvuu. Poisson Apvnt. Stwv. Acsiyp

Egapuoy?) 3: H apvntum ()Lowuptm T.J.

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia Soxiuwy Bernoulli.
IMovotnTa emtuylog p.

X = IIMjdog doxiumy we Ty n-0oTY emtuyla.

°
°
o X ~ apvnty| Suwvuuxn xatavour, v NegBin(n, p).
o H X eivou n apvnmin| Stovupxd T.u. NegBin(n, p).

°

[an = 1 €youde TN YEWPETEXT T.|.
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Egapuoyr) 3: H apvntin otwvuun T.u.

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia Soxiuwy Bernoulli.
o IIvyavotnra emtuyiog p.

o X = IIrmjdog Boxudy we v n-ooth emtuyio.

o X ~ apvnty| Suwvuuxn xatavour, v NegBin(n, p).
o H X eivou n apvnmin| Stovupxd T.u. NegBin(n, p).

o o n =1 éyoude TN YEWUETEXH T.|.

°

2um:

n—1 —n,n
pr) = (1) =pr e k=123,




Egapuoyr) 3: H apvntin otwvuun T.u.

o Ileipapa tOyNe: Axohoudia Soxiuwy Bernoulli.
o IIvyavotnra emtuyiog p.

o X = IIrmjdog Boxudy we v n-ooth emtuyio.

o X ~ apvnty| Suwvuuxn xatavour, v NegBin(n, p).
o H X eivou n apvnmin| Stovupxd T.u. NegBin(n, p).

o o n =1 éyoude TN YEWUETEXH T.|.

°

2um:

n—1 —n,n
pr) = (1) =pr e k=123,




Egopu. twvup. Poisson Apvnt. diwv. Aelypoatixds pécog

Egapuoyn 4: O Acryuotindg yeooc




E I son Ap v. Aewypotixédc uéoog

Egapuoyn 4: O Acryuotindg yeooc

® XN oTuTioTxY Yiot Vo BYJAOUUE CUUTEQOGUN YLal XATOLO
uéyedog, Yewpolue aveldpTnTES Xl LOOVOUES
nopatnenoets Tou (onhadh T.u. X1, X, ..., X, ue B
XOTOVOUT, Ty (Blot YT, Yot BLoxELTéS).

Ixovouou - aeconom@math.uoa.gr



E I son Ap v. Aewypotixédc uéoog

Egapuoyn 4: O Acryuotindg yeooc

® XN oTuTioTxY Yiot Vo BYJAOUUE CUUTEQOGUN YLal XATOLO
uéyedog, Yewpolue aveldpTnTES Xl LOOVOUES
nopatnenoets Tou (onhadh T.u. X1, X, ..., X, ue B
XOTOVOUT, Ty (Blot YT, Yot BLoxELTéS).

e 'Eotw 6t 10 wéyedoc X éyet oun. px(x), uéon th px
xou dlooTopd 0.
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o B[X,]=; Var[X,] =;







Mreptoexde, AL xou Tortowhc, I.N. (2013) Ewoywy!
otic Iavotnreg pe Mrtoryela Lratiotixrg, Exdooeic TUdha.

o Ocewplo:
2.7 Ave€aptnolo
o Aoxfoeic:

Ta mopadetyyota TOU TEQIEYOVTUL G QUTES
TIC OLUPAVELES o OEV EYVOY OTNY TAEN.
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